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Шановні колеги! 
Маю за честь вітати всіх учасни-

ків Міжнародної науково - практичної 

конференції «Problems of Emergency 

Situations». 

У сучасному світі проблемні пи-
тання забезпечення безпеки населення і 
захищеності критично важливих об'єк-
тів від загроз різної природи,  підготов-
ки населення до дій в умовах надзвичай-
них ситуацій, наукового і методичного 
забезпечення формування фахівців слу-
жби цивільного захисту стоять особли-
во гостро і вимагають всебічного аналі-
зу і вивчення. Дана конференція дає 
нам таку можливість. 

Зустріч науковців – це прекрасна можливість для відкритого діалогу, налаго-
дження нових контактів між фахівцями, обговорення найважливіших проблем, обміну 
думками, передовим досвідом і знаннями, науково-технічною інформацією в галузі те-
хногенної та пожежної безпеки, попередження та ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільного захисту, пере-
дові ідей вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням можливос-
тей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані результати, об’єднані в збірнику Конференції, будуть 
корисними для всіх учасників, стануть вагомим внеском в розвиток науки, дозволять 
розробити нові методи попередження та подолання надзвичайних ситуацій і знайдуть 
своє застосування в практичній діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 

придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої насна-

ги та успіхів у професійній діяльності! 

 
 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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СИГНАЛІЗАЦІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ МЕТОДІВ 

МАТЕМАТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ ТА СУЧАСНИХ 

ПРОГРАМНИХ ПРОДУКТІВ 
 

Антошкін О.А., викл. каф.  

Петренко Д. М., студент  

Національний університет цивільного захисту України, Харків, Україна 

 

Одним з етапів проектування систем пожежної сигналізації є проце-

дура трасування шлейфів. Під час трасування дротових з'єднань шлейфів 

дуже важливим є врахування технічних обмежень, що пов’язані з особливо-

стями підключення до конкретних приймально – контрольних приладів, та 

тих, які накладаються нормативними документами [1,2]. Сучасні приймаль-

но-контрольні прилади пожежної сигналізації можуть підтримувати два ти-

па два основних види дротових з'єднань – кільцеве і радіальне. 

Задача формування кільцевого шлейфу може бути формалізована мо-

же бути сформульована як класична задача комівояжера, добре відома вже 

багато років. 

Для приміщень невеликого розміру така задача може бути розв’язана 

точними методами – січної площини, областей і меж та ін. [3]. Так як в реа-

льних задачах проектування систем пожежної сигналізації кількість пожеж-

них сповіщувачів може сягати десятків штук, то малорозмірні методи 

розв’язання не завжди задовольняють потребам споживачів. Для 

розв’язання задач комівояжера великих розмірностей розроблено безліч ев-

ристичних методів. Наприклад, ефективний «k-opt алгоритм» [4].  

Для розв’язання задачі комівояжера існує кілька програмних пакетів з 

відкритим вихідним кодом (TSP). Вільно доступним і таким, що широко 

використовується, є пакет Concorde – точний рахувальник для TSP. Він зда-

тний знайти оптимальні розв’язки для задач із майже 100 000 вузлів [5, 6]. 

Вихідний код C для Concorde був розроблений групою із семи авторів і мо-

же бути завантажений для академічних досліджень. Concorde також надає 

інтерактивний графічний інтерфейс для Windows.  

Ще один код для розв’язання TSP – пакет Lin – Kernighan – Helsgaun 

(LKH), розроблений Helsgaun [7]. Автор забезпечує оптимізовану реаліза-

цію оригінальної евристики Lin – Kernighan і розширює її декількома спо-

собами. Хоча код LKH і не реалізує точні методи, за його допомогою отри-

мані оптимальні тури для задач із до 85 000 вузлами.  
Задачу побудови радіального з'єднання можна подати у вигляді варіа-

нта задачі маршрутизації (без повернення до стартової точки), якщо інтерп-
ретувати точки встановлення пожежних сповіщувачів як пункти доставки з 
потребою в 1 одиницю вантажу й обмежити вантажопідйомність транспор-
ту максимальною кількістю датчиків у шлейфі (у відповідності з норматив-
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ними та технічними обмеженнями). Для цього досить під час постановки 
задачі використовувати несиметричну матрицю відстаней, у якій всі вели-
чини дорівнюють евклідовим відстаням між точками, крім єдиного нульо-
вого стовпця, що містить «відстані» від центрів кіл до точку початку трас. 

Широко поширені два вільні, некомерційні програмні пакети для 
розв’язання VRP. Перший – це VRP – Код Ralphs і ін. [8], що включений у 
пакет Symphony змішаного цілочисельного програмування з відкритим ви-
хідним кодом. 

Другий – це пакет VRPH [9], бібліотека евристик з відкритим вихідним 
кодом для генерації розв’язків проблем маршрутизації транспортних засобів 
(VRP). Програмне забезпечення VRPH містить у собі: багато відомих евристик 
для створення й поліпшення можливих розв’язків для екземплярів VRP (Clarke 
– Wright, two – opt, three – opt і т.ін), використовує метаевристики, які звичайно 
можуть генерувати гарні розв’язки для великих задач, що містять сотні клієнтів, 
у лічені секунди. За результатами розв’язання добре вивчених тестових задач 
отримані програмою розв’язки звичайно знаходяться у межах одного або двох з 
найбільш відомих розв’язків. 

Використання вказаних програмних продуктів дозволить суттєво зме-
ншити час розв’язання задачі трасування шлейфів пожежної сигналізації. А 
це, відповідно, дозволить зменшити витрати власників об’єктів на організа-
цію автоматичного протипожежного захисту. При цьому відповідність про-
ектів систем вимогам нормативних документів буде збережено.  
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